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В кінці XX – на початку XXI ст. уряди багатьох країн світу здійснили 

ряд реформ, що сприяли покращенню їх функціонуванню, у відповідь на 

вимогу громадян, які були невдоволені великою кількістю державних 

установ та не надто високою якістю надання ними публічних послуг. Уряди 

експериментували з багатьма концепціями вдосконалення своєї роботи та 

зменшення коштів платників податків на реалізацію державних програм. 

Ціла низка політичних, соціально-економічних та інституційних факторів 

спричинила появу нової форми управління в публічному секторі. Нові реалії 

вимагали застосування нових підходів до управління: заміни традиційних 

способів управління, що базувалися на застосуванні владних повноважень та 

чітких бюрократичних процедур, на такі, що зорієнтовані на надання якісних 

публічних послуг. 

Класична теорія менеджменту у державному секторі реалізувалася на 

практиці через модель публічного адміністрування, неокласична теорія 

менеджменту – через модель публічного управління, сучасна теорія 

менеджменту – через модель нового публічного управління. 
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Публічне управління – це пошук у найкращий спосіб використання 

ресурсів задля досягнення пріоритетних цілей державної політики [1]. 

Відповідно до теорії публічного управління діяльність уряду і 

неприбуткових організацій в деяких важливих питаннях є подібною до 

діяльності установ приватного сектора. Таким чином, одні й ті самі 

управлінські інструменти, що максимізують ефективність та 

результативність роботи, можуть використовуватись як у приватному, так і у 

публічному секторі. Джей М.Шавріц наголошує на тому, що належне 

публічне управління має бути сфокусоване на забезпечення спроможності 

задля досягнення результатів. Роль  менеджерів у публічному секторі полягає 

у тому, щоб «заохочувати працівників, а також представників широкої 

громадськості та окремих організацій, працювати разом для досягнення 

результатів, на які вони, можливо, мають незначний безпосередній вплив, 

зважаючи на децентралізацію влади» [2]. 

В основу визначень державного управління, які надаються більшістю 

українських науковців, покладено класичне розуміння управління в 

державному секторі, що було запропоноване Максом Вебером. Інтегрований 

підхід до управління, який використовується сучасною теорією 

менеджменту, розглядає «організацію як відкриту систему, яка постійно 

взаємодіє із зовнішнім середовищем, до якого має пристосуватися»[3]. 

Сьогодні, розробляючи найкращу модель управління, необхідно враховувати 

всі елементи внутрішнього та зовнішнього середовища організації. Один із 

сучасних дослідників публічного управління ГіртБукерт наголошує на тому, 

що «публічне управління не є якимось нейтральним, технічним процесом, 

натомість є діяльністю, яка тісно пов‘язана з політикою, законом та 

громадянським суспільством» [4]. 

Еволюція менеджменту у державному секторі привела до появи таких 

нових понять, як «належне врядування», «глобальне врядування», «зайняте 

врядування» тощо.  
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Перспективи подальших досліджень. Зазначені терміни потребують 

докладного вивчення в Україні та систематизації найкращих зарубіжних 

практик. Важливо, удосконалюючи впроваджені наукові досягнення у сфері 

державного управління, наслідувати найкращі зарубіжні тенденції та 

практики і сприяти розвитку науки публічного управління. 

Отже, саме класична модель управління у державному секторі набуває 

визнання в Україні, де й досі використовується термін «державне 

управління», який не є точним відповідником терміна «публічне управління» 

та за своїм значенням є ближчим до терміна «публічне адміністрування». 
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